Заняття з енергозбереження для учнів початкових класів
«Споживаємо енергію розумно» 
Мета: виховувати екологічну свідомість у молодших школярів, прищеплювати їм навички екологічно стійкого стилю життя, зосередити увагу дітей на проблемі використання та економії енергоресурсів, залучати дітей до безпосередньої діяльності в енергозбереженні.
Хід заходу
1. Вступна частина. Організаційний момент.
Діти, сьогодні ми познайомимось з Теплинкою та вирушимо в уявну подорож до ваших осель. Побачимо, чи гарно ви знаєте свій дім, а головне, чи справжні ви господарі своєї оселі. Згодні? Отже, в путь! А подорожуватимемо ми на ось такому електромобілі. Сідайте зручніше, слухайте уважніше! А тут, біля оселі нас чекає Теплинка.
(Вчитель показує карту подорожі, електромобіль.)
2. Основна частина.
2.1. Знайомство з Теплинкою. 
Усі на світі люди, дорослі і малі,
щасливо хочуть жити, у світлі та теплі.
Для цього я, Теплинка, й народжена була,
щоб всіх вас обігріти, дать світла і тепла.
Я дівчинка маленька, в Тепляндії живу,
Як зберегти ресурси, вам, діти, розкажу.

2.2. Слово вчителя про комфортне життя людини та електроенергію.
Діти, всі ми живем у досить зручних квартирах, з комфортом. Хто з вас знає,що означає слово «комфорт»? 
Жити з комфортом це значить, коли всю важку роботу за тебе: прибирання, готування їжі, прання в твоїй оселі виконують різні машини, техніка, електроприлади.
Щоб перевірити, чи добре ви знаєте назви електричних приладів, які є у ваших квартирах, Теплинка приготувала для вас загадки.
(Теплинка загадує загадки про техніку)
Які електроприлади ви запам’ятали? А чи знаєте ви, завдяки чому всі ці прилади працюють?
В далекі села й по містах
Що йде в оселі по дротах?
То могутня і стрімка… електрика.

Електрика дуже допомагає людині, вона вироблює енергію.
Енергія це сила, яка примушує різну техніку та інші предмети працювати. Вона необхідна щоб рухатись, зігріватись, очищувати, давати освітлення.
Її не можна побачити чи доторкнутись до неї. Але нічого навколо нас не відбувається без енергії. Чи чули ви щось про енергійну людину? Що значить бути енергійною людиною? (Відповіді дітей.)
Звідки людина бере енергію?А звідки її беруть електроприлади?
(Демонструє різні батарейки, іграшку, яка працює на батарейці, годинник.)
Людина зуміла приборкати цю «недотрогу», енергію, і знайшла безліч способів примусити її виконувати корисну роботу.
Наприклад, піднімати вантажі на ліфтах; 
нагрівати й піднімати воду на всі поверхи будинку;
освітлювати приміщення, вулиці;
працювати електроприлади та ін.
Уявіть,що ваші оселі залишились без енергії у вигляді газу, світла, води? Що трапиться? Чи з можете ви щось робити вдома? Чим зайнятись, як зігрітись? (Відповіді дітей.)
А ще можна щиро посміхатись одне одному. І від усмішки рідних і близьких людей усім стане тепліше на душі.
(Дитина розповідає вірш.)
Від усмішки стане свім тепліш: і тобі, й мені,
і навіть дівчинці Теплинці.
То ж даруймо кожному із нас
по одній хоча би радісній усмішці.

(Діти виконують пісню-руханку «От улыбки станет всем теплей».)
А зараз я пропоную зробити смайлики для вашого сусіда по парті. Надворі морозно,холодно,а в нас у класі весело й тепло.
(Діти роблять смайлики й обмінюються з сусідом по парті.)
Навіть первісні люди навчились добувати енергію вогню, води для приготування їжі та обігріву. А нам, сучасним людям, дуже хочеться жити з комфортом! Але за це ми мусимо розплачуватись.
Наприклад, за користуванням транспортом – вихлопними газами, за папір, книги, зошити – вирубкою лісів, за освітлення й опалення будинків – корисними ресурсами (водою, нафтою, газом, вугіллям). А це вже проблеми екології та енергозбереження.
Тому давайте спробуємо навчитись використовувати енергію розумно, економно, ефективно, як говорять дорослі, й бережливо ставитись до оточуючого середовища. Адже життя на Землі має тривати й після нас, ми маємо думати про майбутнє планети, інакше при бездумному використанні ресурсів Землі ми будемо змушені переселятись на інші планети. Що ж для цього треба зробити? Треба стати справжнім господарем планети, навчитись бережливо використовувати енергію.
2.3. Подорож оселею.
Почнемо з ванної кімнати.
(Вода читає віршик)
Воду,водицю,водичку ми любимо.
Кран повернем й зачинити забудемо.
Знай,як даремно мене проливаєш –
Ресурси води на Землі применшаєш.

Теплинка. А чи знаєте ви, що з відкритого крану за 1 хвилину витікає цілих 2 відра води! За рік можна зекономити ціле озеро!Тому закривайте кран,коли чистите зуби, користуйтесь стаканчиком, не забувайте вимикати воду, слідкуйте,щоб крани у вашій оселі завжди були справними.
Вирушаємо до кухні.
Неначе паровоз, гуде,
Шумить, кипить, і пара йде,
Смачний заварює нам чай.
Хто ж він такий? От відгадай.
(Чайник)
(Теплинка загадує загадки про електрочайник, холодильник та мікрохвильову піч.)
Ці два електроприлади вимикаються автоматично, після завершення роботи. А як справжній господар слідкує за холодильником? (Не залишати дверці відкритими, не ховати туди ще гарячі продукти, своєчасно розморожувати «крижану шубу» у ньому.
Тепер переходимо до вітальні.
Тут ми зазвичай зустрічаємо гостей, відпочиваємо, читаємо книги, газети, збираємось усією сім’єю. Тому саме в цій кімнаті багато світла й ввімкнено чимало лампочок.
Тому краще використовувати енергозберігаючі лампи, а не лампи розжарювання, щоб зменшити використання електроенергії.
(Показує такі лампочки.)
В інших кімнатах вашого будинку також є електроприлади, які треба своєчасно вимикати та лагодити аби забезпечити ефективність їх використання.
І слід бути розумним господарем у власному домі, школі, країні, аби запасів енергоресурсів вистачило землянам надовго й не сталося екологічної катастрофи. Зараз Землі загрожують забруднення води, вирубка лісів, зміна клімату, глобальне потепління.
Але одна людина не здатна вирішити такі проблеми самотужки. Для цього потрібно об’єднати зусилля всієї людської спільноти, усього світу.
Тому Всесвітній фонд дикої природи говорить про необхідність економно використовувати енергоресурси, тепло, воду. Закликає переробляти макулатуру на папір, знижувати викиди шкідливих речовин в атмосферу. Щорічно ця організація проводить глобальну акцію «Година Землі». На 1 годину люди за власним бажанням вимикають всі зайві електроприлади. Проводиться вона в останню суботу березня о 20.30 за місцевим часом. Отже й ви разом з батьками запасайтеся ліхтариками й свічками і беріть у ній участь.
(Показує фото.)
3. Заключна частина. Підсумок.
(Вчитель читає казку. Проводить бесіду за змістом.)
КАЗКА ПРО ЕНЕРГІЮ І ДУРИЛА
Кажуть люди, правда чи неправда, різні відбуваються дива 
У селі чи в місті (я не знаю) проживала дівчина одна.
Дівчину Енергією звали, доброю і щедрою була,
Всіх вона і скрізь обігрівала. Світло і тепло давала,
А взамін - нічого не брала.
Та з'явився парубок – Дурило. Він так звався, люди, неспроста,
В голові його було вітрило, що думки на волю відпуска.
Той Дурило дурно палить світло, вдень горить, горить воно й вночі.
А Дурило спить, йому не видно, що Енергія вмирає, хоч кричи!
Вже в хатах людських палають свічки, поніміли телеприймачі,
Вже скупили сірники і свічки - та від них несвітло уночі.
А Дурило й в ус собі не дує, він вмикає світло скрізь й завжди,
Ще й до того ж він не хоче чути, що Енергії не вистачить на всіх.
Так було в якійсь країні. Кажуть, що це діялось давно.
Сподіваємось, що в Україні, можна це побачить лиш в кіно.
Подивіться всі навколо ви уважно, чи Дурил немає серед нас?
Витрачать енергію уважно зобов'язаний у школі кожний клас.
Тож шануймо ж всі багатство наше, бо Енергія ще серед нас живе,
І вона країну нашу живить, вільно працювати нам дає.
Тож потрібно вже нам всім казати,що Енергія - неоцінений скарб,
Що її розумно витрачати треба, друже! Це тобі не жарт!




(Учні читають вірш.)
ЗНАЄМ, ЩО ТЕПЕР РОБИТИ,
ЯК ВІД ХОЛОДУ ОСЕЛІ
Й ШКОЛУ НАШУ ЗАХИСТИТИ.
ЩОБИ УЧНЯМ БУЛО ТЕПЛО,
ТРЕБА ВІКНА ПОМІНЯТИ,
ЗАЧИНЯТИ ДОБРЕ ДВЕРІ.
УТЕПЛЯТИ СТІНИ ШКОЛИ,
ФІКСУВАТЬ ТЕМПЕРАТУРУ
І ТОДІ НІЯКИЙ ХОЛОД
НЕ ЗНАЙДЕ У НАС ПРИТУЛОК.
І НЕХАЙ ЛЮТУЮТЬ СЛУГИ
КРИЖАНОЇ КОРОЛЕВИ
ЗАХИЩАЄ ВСІ БУДИНКИ
СЕРЦЕ КРИХІТКИ-ТЕПЛИНКИ.

Отже, ми сьогодні 
	дізналися...
	навчилися...
	зрозуміли....

Дякую, всім і нашій гості Теплинці. Затишку у Ваших оселях.



Додаток 1
Загадки від Теплинки про електроприлади

Всю білизну позбирає
І старанно покупає.
Буде знову вся чистенька,
Незабруднена, гарненька. (пральна машина)
***
Дуже любить вже тканини,
Сукні, светрики, гардини.
Всі їх складочки знайде!
Розізлиться – пара йде!.. (праска)
***
Суп, морозиво, ковбаси,
Сало, м’ясо, яйця, кваси...
Все в животику ховає
І свіженьким зберігає. (холодильник)
***
Де кого нагородили,
Де супутник запустили...
Фільми, казочки, новини
Нам транслює щохвилини. (телевізор)
***
Хоч і голосу не має,
Але голосно гукає.
Щоб могли порозмовляти
І про все на світі взнати. (радіоприймач)
***
Сміття все попідбирає,
До пилинки позбирає.
Нам надійний помічник,
Працьовитий робітник. (пилосос)
***
Кілобайти, гігабайти,
Папки, файли, блоги, сайти...
Знань чимало різних має,
Цілий світ про нього знає. (комп’ютер)
***
Може моркву покришити,
Свіжий сік для нас зробити.
Непотрібно йому рук -
Має функцій безліч штук. (кухонний комбайн)
***
Розморожувати вміє,
Що потрібно – розігріє.
Піцу зробить за хвилину,
Нагодує всю родину. (мікрохвильова піч)

Є у мене вірний друг.
Має він чудовий слух.
І говорить голосами
Моїх друзів, тата й мами.
Як же звати мого друга,
Може, діти, це папуга?
Може це сова чи слон?
(Діти: То, Теплинко, телефон!)
В далекі села й по містах
Що йде в оселі по дротах?
Це могутня і стрімка… електрика.
Неначе паровоз, гуде,
Шумить, кипить, і пара йде,
Смачний заварює нам чай.
Хто ж він такий? От відгадай. (чайник)
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